



# O B E C H R U B Ý Š Ū R

## 903 01 Hrubý Šúr 205

---

OKRESNÝ ÚRAD SENEC  
ODBOR STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  
Úsek posudzovania vplyvov na životné prostredie  
Hurbanova č. 21  
903 01 Senec

Váš list značky/zo dňa	Naša značka	Vybavuje	Dátum
OU-SC-OSZP-2023/014203-089 / 09.11. 2023	OÚ/171/2023	Ing. Takács	20.11. 2023

Vec: „Upovedomenie účastníkov konania o podanom odvolaní a výzva na vyjadrenie vo veci „Centrum mechanicko–biologickej úpravy Kráľová pri Senci“ – Verejnou vyhláškou“ - vyjadrenie

Dňa 09. 11. 2023 bolo obci Hrubý Šúr listom zn. OU-SC-OSZP-2023/014203-089, zo dňa 09. 11. 2023 zaslané „Upovedomenie účastníkov konania o podanom odvolaní a výzva na vyjadrenie vo veci „Centrum mechanicko–biologickej úpravy Kráľová pri Senci“ – Verejnou vyhláškou“, v ktorom ste nás v súlade s ustanovením § 56 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny poriadok“), ako účastníka konania upovedomili o obsahu odvolania doručeného v zákonom stanovenej lehote od spoločnosti KOSIT WEST s.r.o., Rastislavova 98, 043 46 Košice proti rozhodnutiu Okresného úradu Senec, odboru starostlivosti o životné prostredie, úseku posudzovania vplyvov na životné prostredie č. OU-SC-OSZP-2023/014203-086, zo dňa 24. 10. 2023, že navrhovaná činnosť „Centrum mechanicko-biologickej úpravy Kráľová pri Senci“ (ďalej len „navrhovaná činnosť“) sa bude posudzovať podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“).

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek posudzovania vplyvov na životné prostredie nás zároveň vyzval, v súlade s § 56 správneho poriadku, aby sme sa k podanému odvolaniu vyjadrili do 7 pracovných dní od doručenia uvedenej výzvy.

Poznajúc znenie zámeru navrhovanej činnosti, stanoviská k nemu doručené, stanoviská doručené k upovedomeniu o podkladoch k rozhodnutiu a znenie samotného predmetného rozhodnutia a po preštudovaní predmetného odvolania voči predmetnému rozhodnutiu dávame nasledovné vyjadrenie:

1. Máme za to, že predmetné rozhodnutie bolo vydané v súlade so zákonom, pričom boli primerane použité kritériá pre zisťovacie konanie uvedené v prílohe č. 10 zákona a príslušný orgán prihladal aj na stanoviská podľa § 23 ods. 4 zákona.
2. Po vecnej a odbornej stránke máme za to, že výroková časť rozhodnutia reflektuje požiadavky účelu zákona, aby sa zistili, opísali a vyhodnotili priame a nepriame vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie, objasnili a porovnali výhody a nevýhody navrhovanej činnosti v porovnaní s nulovým variantom, aby sa určili opatrenia, ktoré zabránia znečisťovaniu životného prostredia, zmiernia

znečisťovanie životného prostredia alebo zabránia poškodzovaniu životného prostredia a aby sa získal odborný podklad na vydanie rozhodnutia o povolení činnosti podľa osobitných predpisov. Zároveň je uvedené rozhodnutie v súlade s požiadavkami Smernice Európskeho parlamentu a Rady 2014/52/EÚ zo 16. apríla 2014, ktorou sa mení smernica 2011/92/EÚ o posudzovaní vplyvov určitých verejných a súkromných projektov na životné prostredie, keďže informácie uvedené v zámere navrhovanej činnosti, ale aj v podkladoch rozhodnutia zaslaných navrhovateľom (o samotnej navrhovanej činnosti, jej vstupoch a výstupoch, jej umiestnení, o kvalitatívnych a kvantitatívnych charakteristikách dotknutého prostredia a jej vplyvoch na životné prostredie) neboli postačujúce na to, aby sa vylúčilo nebezpečenstvo nenávratného alebo závažného poškodenia životného prostredia realizáciou navrhovanej činnosti.

3. Účelom spracovania správy o hodnotení vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie je podrobnejšie spracovať a vyhodnotiť varianty riešenia navrhovanej činnosti, navrhovanú činnosť a jej vstupy a výstupy, identifikáciu dotknutého prostredia a jej vplyvov na jednotlivé zložky životného prostredia a zdravia obyvateľstva a navrhnúť opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie a zdravie obyvateľov, čo sú práve tie aspekty, ktoré v rámci zámeru navrhovanej činnosti neboli dostatočne rozpracované a teda jediným spôsobom, ako dosiahnuť ich náležité spracovanie je, že sa navrhovaná činnosť bude posudzovať podľa zákona.
4. Zo stanovísk doručených k zámeru navrhovanej činnosti je zrejmé, že informácie uvedené v zámere navrhovanej činnosti vyvolávajú obavy u dotknutého obyvateľstva a samospráv, že realizáciu navrhovanej činnosti by mohlo dôjsť k zhoršeniu súčasného stavu životného prostredia v dotknutej oblasti a preto je náležité, že uvedené obavy môžu byť vyvrátené alebo potvrdené iba podrobnejším hodnotením navrhovanej činnosti prostredníctvom správy o hodnotení vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie.
5. Taktiež zo stanovísk doručených k zámeru navrhovanej činnosti je zrejmé, že pre potreby navrhovanej činnosti je potrebné spracovať ďalšie odborné štúdie, posudky a hodnotenia, ktoré by podrobnejšie sa venovali vplyvom navrhovanej činnosti na životné prostredie, pričom by brali do úvahy aj synergické a kumulatívne vplyvy.
6. Sme toho názoru, že vzhľadom na povahu a rozsah navrhovanej činnosti, na umiestnenie stavby, únosnosť a predovšetkým zraniteľnosť dotknutého územia, že sa navrhovaná činnosť má posudzovať podľa zákona.
7. Uplatnenie aplikácie princípu predbežnej opatrnosti v zmysle § 13 zákona č. 17/1992 Zb. o životnom prostredí, ktorý ustanovuje, že ak možno so zreteľom na všetky okolnosti predpokladať, že hrozí nebezpečenstvo nenávratného alebo závažného poškodenia životného prostredia, nesmie byť pochybnosť o tom, že k takému poškodeniu skutočne dôjde, dôvodom pre odklad opatrení, ktoré majú poškodeniu zabrániť, je tou správnu cestou, ktorou sa uberá hodnotenie navrhovanej činnosti na životné prostredie.
8. Predmetným rozhodnutím sa umožní navrhovateľovi a všetkým zúčastneným na procese posudzovania vplyvov na životné prostredie, aby mali všetky dostupné a relevantné informácie o navrhovanej činnosti a jej vplyvoch na životné prostredie ešte pred jej povoľovaním podľa osobitných predpisov a aby sa požiadavky jednotlivých zúčastnených subjektov, orgánov a verejnosti zapracovali do rozsahu hodnotenia a časového harmonogramu pre navrhovanú činnosť podľa zákona.
9. Dávame do pozornosti, že navrhovaná činnosť je situovaná v Chránenej vodohospodárskej oblasti Žitný ostrov, najväčšej zásobárni pitných vôd v SR a súčasne v jednej z najúrodnejších poľnohospodárskych oblastí Slovenska. Územie je exponované nadmerným nárastom počtu obyvateľov a zvyšujúcimi sa nárokmi na odber pitnej vody, čistenie a vypúšťanie odpadovej vody, pričom v súčasnosti je 31 % obyvateľov v CHVO Žitný ostrov bez vybudovanej kanalizácie. Jestvujúci kanalizačný systém je na hranici životnosti s urgentnou potrebou rozšírenia kapacity, respektíve jeho modernizáciou.

10. V posudzovanej lokalite sa neustále zvyšujú nároky na zabezpečenie dopravnej infraštruktúry, dominantnou hospodárskou činnosťou je poľnohospodárstvo, čo má spolu s výstavbou a priemyselnou činnosťou negatívny dopad na kvalitu vody a stav vodných útvarov.
11. Súčasné využívanie CHVO Žitný ostrov naráža na prírodné limity. Neprimerané využívanie územia vytvára negatívny tlak na množstvo a kvalitu vôd. Zdroje podzemnej vody v CHVO Žitný ostrov sú vzhľadom na vysokú priepustnosť horninového prostredia a vysokú hladinu podzemnej vody ľahko zraniteľné.
12. Podzemné vody sú predovšetkým určené na zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou, a preto sú aj prednostne chránené a je zabezpečená nadradenosť verejného záujmu ochrany vôd pri územnom plánovaní, vyhlasovaní nových a prehodnocovaní aktuálnych ochranných pásiem (OP) vodárenských zdrojov nad ostatnými záujmami. Využitie zdrojov pitnej vody a ochranných pásiem pre zásobovanie obyvateľstva má prioritu pred iným využitím územia, napr. ako stavebné pozemky (zákon č. 364/2004 Z. z., Konceptia vodnej politiky Slovenskej republiky do roku 2030 s výhľadom do roku 2050, MŽP SR, 2022). Pre územie CHVO Žitný ostrov vláda SR uznesením č. 325/2023, zo dňa 12.06. 2023 schválila "Akčný plán ochrany vôd CHVO Žitný ostrov", (<https://www.minzp.sk/voda/chvo/akcny-plan-ochrany-vod-chvo-zitnyostrov.html>) zameraný na ochranu vôd a zmiernenie dopadov klimatickej zmeny, a ktorý má byť premietnutý do územných a krajinných plánov, v ktorých je potrebné rešpektovať prírodné a hydrologické podmienky ako aj limity vodárenskej infraštruktúry.
13. Navrhovanou činnosťou môže vzhľadom na jej rozsah, umiestnenie stavby, únosnosť a predovšetkým zraniteľnosť dotknutého územia hroziť nebezpečenstvo nenávratného alebo závažného poškodenia životného prostredia.
14. Pri ďalšom posudzovaní vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie je nevyhnutné požadovať exaktný popis navrhovanej činnosti mechanicko-biologickej úpravy (presný popis a postup technológie spracovania odpadov, vstupy a výstupy odpadov, predpokladané množstvá odpadov, čísla druhov odpadov, vznik odpadových vôd v prevádzke a nakladanie s nimi, definovanie zvozovej oblasti, frekvenciu dopravy a typy využívaných vozidiel, vodohospodársky zabezpečené plochy v areáli, prašnosť prevádzky, elimináciu zápachu z prevádzky, presné zameranie navrhovanej prevádzky od existujúcej zástavby rodinných domov všetkých okolitých obcí, vplyv prevádzky na faunu a flóru).
15. Predmetné rozhodnutie nie je možné zmeniť len na základe toho, nejaká navrhovaná činnosť na inom mieste nebola posudzovaná podľa zákona, takéto rozhodovanie by bolo v rozpore s účelom zákona a Smernice Európskeho parlamentu a Rady 2014/52/EÚ zo 16. apríla 2014, ktorou sa mení smernica 2011/92/EÚ o posudzovaní vplyvov určitých verejných a súkromných projektov na životné prostredie.
16. Nesúhlasíme s tvrdením navrhovateľa, že ním predložené informácie by preukázali, že žiadne výrazné negatívne vplyvy na životné prostredie a obyvateľov okolitých obcí by s realizáciou navrhovanej činnosti neboli späté, že realizácia navrhovanej činnosti nespôsobí nadmerné zhoršenie faktorov životného prostredia.
17. Dávame do pozornosti, že pri obstarávaní Územného plánu obce Kráľová pri Senci - Zmien a doplnkov č. 4/2021, ktoré boli schválené obecným zastupiteľstvom dňa 14. 12. 2022 a ktoré dávajú rámec pre povoľovanie činností podľa osobitných predpisov, neboli oslovené okolité obce a máme za to, že takéto obstarávanie nebolo v súlade s požiadavkami všeobecne záväzných právnych predpisov a okolitým obciam boli uprené ich práva na vyjadrenie.
18. Relevantné požiadavky a pripomienky k navrhovanej činnosti, ktoré boli vznesené počas zisťovacieho konania, majú byť riešené v rámci procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie a nie až v rámci povoľovacieho procesu, ako to navrhuje navrhovateľ.
19. V rámci zámeru navrhovanej činnosti neboli dôkladne zhodnotené kumulatívne a synergické vplyvy.

Obec Hrubý Šúr trvá na svojom stanovisku v plnom rozsahu (list č. OÚ/171/2023, zo dňa 26. 06. 2023), ktorým ako dotknutá obec predložila svoje pripomienky k navrhovanej činnosti.

**Odvolaie spoločnosti KOSIT WEST s.r.o. t.j. zdôvodnenie a odborné spracovanie jeho jednotlivých bodov voči Rozhodnutiu nie je dostatočné na to, aby predmetný zámer nebol posudzovaný podľa**

**zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.**

**ŽIADAME ODVOLACÍ ORGÁN, ABY PODĽA § 59 ODS. 2 SPRÁVNEHO PORIADKU ODVOLANIE KOSIT WEST S.R.O. ZAMIETOL A ROZHODNUTIE OKRESNÉHO ÚRADU SENEC, ODBORU STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE, ÚSEKU POSUDZOVANIA VPLYVOV NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE Č. OU-SC-OSZP-2023/014203-086, ZO DŇA 24. 10. 2023, POTVRDIL.**

Na základe dôkladného preštudovania obsahu predmetného odvolania spoločnosti KOSIT WEST s.r.o., Rastislavova č. 98, 043 46 Košice (zn. IMS2023-0022 zo dňa 07.11. 2023) proti rozhodnutiu Okresného úradu Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek posudzovania vplyvov na životné prostredie zo zisťovacieho konania č. OU-SC-OSZP-2023/014203-086 zo dňa 24.10. 2023 žiadame aby sa navrhovaná **činnosť „Centrum mechanicko - biologickej úpravy Kráľová pri Senci“ uvedená v predložennom zámere od navrhovateľa KOSIT WEST s.r.o., Rastislavova č. 98, 043 46 Košice, IČO: 50 492 471, umiestnená v Bratislavskom samosprávnom kraji, okrese Senec, k.ú. Kráľová pri Senci– parc. č. 1639/6 posudzovala podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. V zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bude navrhovaná činnosť predstavovať novú činnosť.**

Navrhovaná činnosť sa musí posudzovať podľa zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a vplyvy, ktoré budú kumulatívne negatívne ovplyvňovať jednotlivé zložky životného prostredia a kvalitu života ľudí a iné faktory životného prostredia musia byť podrobne vyhodnotené v správe o hodnotení vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie. Zároveň bude nevyhnutné predložiť všetky potrebné štúdie, ktoré preukážu, aký vplyv bude mať realizácia navrhovanej činnosti na faktory životného prostredia.

S pozdravom

Ing. Adrián Takács  
starosta obce

Telefón:  
0905/436 099  
mail: starosta@hruby-sur.sk

IČO:  
00 305 987

Bankové spojenie:  
UniCredit Bank č. ú. SK20 1111 0000 0066 0249 7007

